Комиссия по вопросам гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, развития СМИ и общественной дипломатии
1. Ежегодный парад дружбы народов в Краснодаре
С 2016 года в г. Краснодаре по инициативе Общественной палаты проводится Парад дружбы народов, организуемый администрациями Краснодарского края и города Краснодара. В Параде принимают участие представители национальных диаспор, землячеств, национально-культурных объединений, общественных организаций и движений. 

В этнических костюмах своих народов на Параде выступают представители краевого Центра национальных культур, кубанского казачества, армянской, греческой, адыгской, абхазской и других диаспор. Традиционно на мероприятие приходит много студентов, молодёжи. Помимо краевой столицы, Парад дружбы народов проходит ещё в ряде муниципалитетов края. 

Ключевым звеном в организации Парада выступает Центр национальных культур г. Краснодара, объединяющий 31 национальную общественную организацию. Традиционно, важнейшим элементом Парада является красочный концерт краевого Центра национальных культур.  Песни и танцы народов, живущих на Кубани, представляют художественные коллективы, одетые в национальные костюмы. 

2. Проекты в области публичной дипломатии совместно с Республикой Абхазия
В 2020 году начата реализация проекта в области общественной дипломатии «Краснодар - Сухум - территория добрососедства». Проект нацелен на расширение международного сотрудничества институтов гражданского общества России с Республикой Абхазия через установление контакта и создание условий для взаимодействия лидеров и активистов НКО города Сухум и Краснодарского края. В рамках проекта лидеры НКО Краснодарского края и Республики Абхазия устанавливают взаимные контакты, встречаются с активистами общественных организаций и обменяются опытом работы. Ожидаемым результатом реализации проекта является создания формы дальнейшего взаимодействия НКО Краснодарского края и Республики Абхазия; создание платформы взаимодействия молодёжи Краснодарского края и Республики Абхазия в Интернет-пространстве; подписание договора о сотрудничестве между НКО Краснодарского края и Республики Абхазия.
3. Социологическое исследование отношения молодежи к религии, а также в области межнациональных отношений

Ежегодно Общественной палатой КК совместно с Кубанским государственным университетом проводятся социологические исследования в области межнациональных и межконфессиональных отношений в молодежной среде региона. Какие тенденции выявляются по результатам этих исследований?
Во-первых, это значительный интерес к политике –  около 30% молодёжи демонстрируют этот интерес на достаточно высоком уровне. Главные собеседники по политическим вопросам – это родители и друзья. При этом в молодёжных компаниях политика активно обсуждается, новости и события политической жизни интерпретируются.

Ценностно-нормативное сознание молодёжи противоречиво. С одной стороны, ценностные ориентации большей части молодёжи носят характер «разумного эгоизма». На это указывает более половины респондентов.  Как минимум каждый пятый наш респондент является носителями гедонистических ценностей («жить нужно в кайф»). Носители же ценностей гражданственности и социального служения в явном меньшинстве (7-10%). С другой стороны обострение политической обстановки в мире отражается и на молодёжи, демонстрирующей признаки пробуждения гражданственно-политического сознания, роста популярности в своей среде религиозных и патриотических ценностей. 
На принадлежность к религии, значимость религиозных ценностей указывают примерно 80% молодежи. Из них 70% относят себя к православным. Однако масштабы реальной, а не декларируемой религиозности существенно меньше – регулярно посещают храмы и выполняют религиозные обряды не более 7-8% молодежи. 
Говоря о содержании и структуре межнациональных и межконфессиональных отношений в молодёжной среде, можно вновь отметить их противоречивость. С одной стороны «всё спокойно», с другой – имеются явные признаки межнациональной и межконфессиональной напряженности. Налицо отражение в ответах респондентов достаточно высокого уровня явных (около 10-15%) и еще большего – латентных (порядка 20-25%)  распространенности различных форм конфликтного и интолерантного поведения. Это проявляется и в признании фактов межнациональных конфликтов и в декларируемой неприязни к представителям других наций и религий (экспертная оценка – около 10%). 

Говоря о характере взаимоотношений со значимыми взрослыми и сверстниками нужно отметить определённый дефицит доверия и авторитета. 

Какие  факторы, причины и условия оказывают главное влияние на гражданско-политическое и нормативное сознание молодёжи? Можно думать, что это, во-первых, позиция родителей; во-вторых, мнения и опыт межнационального общения (конфликтов) друзей и собственные; в-третьих, влияние средств массовой информации, прежде всего - телевидения и интернета. Наконец нужно учитывать объективную сложность межнациональных отношений, естественным образом возникающую в полиэтничном социуме.

4. Социологическое исследование по поводу влияния миграционных процессов в Краснодарском крае на развитие гражданского общества в аспекте решения проблем национальной стратегии

Ежегодные социологические исследования затрагивают вопросы влияния межнациональных отношений на развитие гражданского общества в регионе. Молодые люди высказывают свою оценку межнациональной ситуации в Краснодарском крае, безопасности жизни в регионе, свое мнение относительно проблемных сфер: Насколько жизнь в Краснодаре и крае устраивает молодежь? Связывают ли они будущее с Краснодаром? Как прогнозируют развитие межнациональной ситуации в регионе? Считают ли возможным  возникновение масштабных межнациональных конфликтов? Что думают о действиях администрации и роли казачества в деле обеспечения порядка? 

В рамках исследований 2017-2019 гг. абсолютное большинство (92,4%) респонденты оценили ситуацию в области межнациональных отношений как стабильную, благополучную. Многие объяснили это тем, что в нашем городе и крае издавна соседствуют представители разных национальностей и высказали предположение, что в Краснодаре и крае ситуация лучше, чем в других городах и областях (например, Москве, Ставрополе). Несмотря на наличие некоторых неприятных явлений,  таких как бытовые конфликты с межнационой окраской (на их наличие указали 19%), молодежь без особых проблем находит общий язык.
Несмотря на оценку межнациональной ситуации как «стабильной, не острой», часть респондентов считает возможным возникновение конфликта на почве национальности. Они считают, что конфликт могут спровоцировать социальные сети, «раскручивающие» случайные поводы. Но затрудняются ответить, между кем возможен конфликт. Некоторые высказывались о воз-можности эскалации конфликтов в контексте ухудшения общей социально-экономической ситуации или по примеру событий на Украине или Беларусии: «Сейчас всего можно ожидать». Из бесед было очевидно, что молодых людей не изумляет возможность возникновения крупных конфликтов и социальных потрясений. Положительно оценивается роль казачества в области охраны правопорядка. 
