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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
«Об утверждении Особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на земельных участках, предоставленных гражданам в безвозмездное пользование, состава проекта освоения лесов, порядка его разработки и составления»


Частью 18 статьи 8 Федерального закона от 01.05.2016 № 119-ФЗ «Об особенностях предоставления гражданам земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности и расположенных на территориях субъектов Российской Федерации, входящих в состав Дальневосточного федерального округа, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено установление Правительством Российской Федерации особенностей использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов, расположенных на земельных участках, предоставленных гражданам в безвозмездное пользование, состава проекта освоения лесов, порядка его разработки и составления» (далее – проект постановления).
В соответствии с проектом постановления гражданин, которому земельный участок в составе земель лесного фонда представлен в безвозмездное пользование в соответствии с указанным Федеральным законом, использует такой участок в соответствии с лесным законодательством, в том числе с правилами использования лесов, указанными в статьях 29, 31, 32, 34, 36, 38 – 41, 46 Лесного кодекса Российской Федерации (далее – Лесной кодекс) и порядками, указанными в статьях 43 и 45 Лесного кодекса с учетом указанных в проекте постановления особенностей.
Охрана, защита и воспроизводство лесов осуществляется также в соответствии с лесным законодательством с учетом установленных проектом постановления особенностей.
Проектом постановления установлены упрощенные положения проекта освоения лесов.
Реализация проекта постановления не потребует привлечения дополнительных расходов федерального бюджета.
Проект постановления не противоречит положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
